

## O PROBION-u

Udruga PROBION, odnosno **Udruga studenata Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta** relativno je mlada udruga, koja svoje djelovanje na ovome fakultetu bilježi od 2015. godine. Međutim svoje začetke vuče još iz davne 2006. godine kada je osnovan *Helix*, Udruga studenata biotehnologije, koja je vrlo uspješno djelovala nekoliko godina da bi se uslijed smjene generacija aktivnost udruge u određenom trenutku počela gasiti, a naposljetku je ostala postojati tek formalno, što je, dakako, bio velik gubitak za studente, a naposljetku i za sam Fakultet.

S vremenom se sve jače počinje osjećati potreba studenata za većim brojem izvannastavnih sadržaja koji omogućuju **nadogradnju, razmjenu i praktičnu primjenu stručnih znanja te kvalitetno pozicioniranje na tržištu rada.**

Kao reakciju na takvo ozračje, nekolicina studenata predlaže ponovnu aktivaciju udruge *Helix* koja bi ovoga puta djelovala kao zajednička udruga studenata sva tri studija Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta. I tako nastaje ono što mi danas smatramo PROBION-om.

Čak i njezin skraćeni naziv zapravo je **simbol suradnje i interdisciplinarnog djelovanja** među studentima sva 3 preddiplomska studija (Prehrambena tehnologija, Biotehnologija i Nutricionizam) te pet diplomskih studija (Prehrambenog inženjerstva, Bioprocenog inženjerstva, Molekularne biotehnologije, Upravljanja sigurnošću hrane i Nutricionizma).

Studenti temeljna znanja, stečena na Fakultetu u relativno ranoj dobi, imaju priliku primijeniti u edukaciji raznih ciljanih skupina, a ujedno se na svojevrsan način plasiraju na tržište rada. Cilj Udruge prvenstveno je **dodatna edukacija studenata**, a posljedično i **omogućavanje rasta svakog pojedinca kao znanstvenika i stručnjaka.** Djelovanje joj je poprilično interdisciplinarno i kao takvo obuhvaća mnoštvo predavanja, radionica i rasprava tijekom jedne akademske godine.

Danas Udruga broji **90-ak** članova, a njome rukovodi Uprava Udruge, koju čini 6 članova (predsjednik – **Dunja Crnogorac**, dopredsjednik – **Antonia Cvrk**, tajnik – **Dora Brdar** te koordinatori triju preddiplomskih studija – *Jelena Šeparović, Sunčana Orešić i Dražena Čermak*), dok Udrugu od ovih šest zastupa prvih troje navedenih.

Iza Udruge se krije mnoštvo odrađenih projekata u kojima su bile uključene i druge sastavnice Sveučilišta, pa je tako suradnja nekoliko puta ostvarena s **Nastavnim zavodom za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar, Ministarstvom zdravlja** i brojnim institucijama čiji je cilj briga o građanima i njihovome zdravlju.

Kao što je već rečeno, Probion iza sebe već ima nekoliko uspješnih projekata. U to, primjerice, spadaju edukativna predavanja na aktualne stručne teme kao što su **“Uloga ministarstva zdravlja u sustavu sigurnosti hrane”** koja su održale Ružica Vazdar, dipl. ing. i Ana Marija Crnić, dipl. ing. preh. teh. povodom Svjetskog dana hrane te predavanje **“Dezinformacije o hrani u medijima: gdje su dokazi o djelovanju hrane na zdravlje čovjeka”** koje je održala izv. prof. dr. sc. Livia Puljak.

Ostvarena je i međunarodna suradnja s dr. sc. med. Elizabetom Ristanović iz Europskog centra za mir i razvoj koja je održala predavanje na temu **“Bioterorizam kao aktualni izazov mogućnosti zloupotrebe biotehnologije”**.

Osim predavanja, udruga vrlo uspješno organizira **“Ciklus filmskih večeri PBF-a”** koji je otvoren prikazivanjem filma **“That Sugar Film”** nakon kojeg je uslijedilo kratko predavanje prof. dr. sc. Željko Metelko. Ugošćena je i prof. dr. sc. Jagoda Šušković koja se osvrnula na film **“Rise of the Superbugs”**. Otada pa do danas bilo je tu i mnoštvo drugih filmova poput posljednjeg – prikaza **Peanut problema**.

U lipnju 2018. godine rad studentske udruge PROBION prepoznat je od strane Sveučilišta i, posljedično, okrunjen **Rektorovom nagradom** za društveno koristan rad u akademskoj zajednici i šire koja je dodijeljena za projekt **„Zoom u znanost“**. Riječ je o drugoj Rektorovoj nagradi od postojanja Udruge, a cilj projekta bila je obrada najaktualnijih dostignuća uz renomirane stručnjake u ulozi predavača. Zahvaljujući **ENDietS-u** (Europskom udruženju studenata dijetetike), projekt je predstavljen i u inozemstvu u sklopu dvanaeste po redu **The European Federation of the Associations of Dietitians – EFAD konferenciji** u Berlinu od 31. listopada do 2. studenoga 2019. godine.

Nadalje, studentska udruga PROBION u svibnju 2018. godine organizirala je **1. kongres studenata biotehnologije**. Uslijedili su i **2. kongres studenata biotehnologije** za koji je Udruga dobila i **3. Rektorovu nagradu** za društveno koristan rad u akademskoj zajednici i šire, te **3. kongres studenata biotehnologije s međunarodnom suradnjom – In research we believe**. Naravno, tu su još bili i vrlo uspješni **“Dani vina”** i **“Dani piva na PBF-u”** (održavani nekoliko puta), **“Svjetski dan hodanja”**, **“Budi zmaj za 6. maj”**, **Međunarodni kongres nutricionista**, **“Menadžerske mudrosti i potrebe”**, **“Business F&B – CASE STUDY”** i brojni drugi.


Osim aktivnosti na samom Fakultetu, **PROBION također sudjeluje u raznim humanitarnim akcijama** gdje volonterskim radom svojih članova potiče okupljanje studenata svih studija i srodnih znanosti s ciljem ostvarivanja zajedničkih interesa i promicanja spomenutih grana znanosti te stvaranja kontakata između studenata.

Suočeni s globalnom pandemijom COVID-a 19 početkom 2020. godine i uz pridržavanje uputa i odredbi Nacionalnog kriznog stožera i Kriznog stožera Ministarstva zdravstva, Udruga studenata Prehrambeno - biotehnoškog fakulteta – PROBION svoje je aktivnosti nastavila **digitalnim putem**. Kao rezultat transformacije djelovanja Udruge nastala je platforma **PROBIONline** (<https://probionuspbf.com/about/>) koja kao weblog ima ulogu u prenošenju znanstvenih, društveno-korisnih i prije svega stručnih informacija usko vezanih uz biotehničko i biomedicinsko područje djelovanja. PROBIONline obuhvaća i seriju znanstveno-popularnih webinarâ koji se odvijaju uživo na službenoj LikePage stranici Udruge na internetskoj društvenoj mreži Facebook (<https://www.facebook.com/probion.uspbf>). Udruga je do sada uspješno održala osam webinarâ putem PROBIONline platforme koji se još uvijek mogu pronaći i pogledati na prethodno priloženoj poveznici.

Kako vrijeme odmiče, tako je naša Udruga u javnosti sve prepoznatljivija, a to u konačnici rezultira sve većim brojem upita i potražnjom u raznim segmentima. Prvo gostovanje članova Udruge na **HRT-u** bilo je u emisiji pod nazivom **„DAJ pet(AK)!”**, dok je posljednje, izašlo početkom 2020. godine, bilo na **MREŽA TV-u** u studentskoj emisiji **„Studentski grad”**.

Studentska udruga Probion aktivno planira i brojne buduće projekte, jer medijski je tek započela sa svojim predstavljanjem. Na jednoj strani, medijski prostor, koji je znatno rasprostranjen, a na drugoj ona-spremna još mnoštvo toga **vizualizirati**, a u konačnici i **uspješno realizirati!**

- Za dodatne informacije, kontakt i vijesti o aktivnostima udruge posjetite PROBION-ovu službenu WEB stranicu (<https://probionuspbf.com/>), Facebookovu stranicu Udruge (<https://www.facebook.com/probion.uspbf/>) ili pak stranicu Udruge na platformi Instagram ([https://www.instagram.com/probion\\_pbf/](https://www.instagram.com/probion_pbf/)).



*Dunja Crnogorac*

Predsjednica Udruge studenata  
Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta-PROBION

U Zagrebu 17. studenoga 2020. g.